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                                                                Ata nº 622. 10 /2025. 

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 
reuniram-se ordinariamente os vereadores nas dependências do Ginásio da comunidade de 
São Luis para a realização de mais uma atividade legislativa. O Presidente da Casa, Vereador 
Marino João Bozzetti, deu início aos trabalhos, com a assinatura dos vereadores no livro de 
presença. Em seguida, foi aprovada, por unanimidade, a ata da sessão anterior. A mesa foi 
composta pelo Prefeito Paulo Gilberto Schmitt, pelo Vice-Prefeito Vanderlei José Talini e 
pela vereadora italiana Claudia Corvino, representante da cidade de Vernole. Em seguida 
leitura do Projeto de Lei nº 3053.10, de 04 de novembro de 2025, que “Dispõe sobre o 
regime jurídico único dos servidores públicos do Município de Progresso, e dá outras 
providências”, sendo o mesmo encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.Também foi 
apresentada a proposta de Anteprojeto de Lei Complementar que “Acrescenta o art. 3º-A à 
Lei Municipal nº 1.339, de 29 de setembro de 2006, que estabelece o Código Tributário do 
Município de Progresso, para conceder isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano 
(IPTU) ao imóvel cujo proprietário seja pessoa com doença grave ou com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA), ou que possua cônjuge ou dependente nessas condições”, de autoria 
do vereador Derqui Guaragni (MDB). Destinou-se ainda um momento especial para a 
concessão do Título de Cidadão Progressense ao senhor Omar Abdel Jaber Omar Abdel 
Razek, por proposição do vereador Rogério José Vittorazzi (Progressistas). Nascido na 
Jordânia e residente há mais de 60 anos no Brasil, Omar construiu sua vida na comunidade 
de Campo Branco, onde é reconhecido pelo trabalho, pela dedicação e pela forte integração 
com os moradores. A homenagem destacou sua trajetória marcada pelo esforço, 
honestidade e contribuição ao desenvolvimento local, sendo entregue a ele uma placa 
comemorativa. Ato continuo, manifestações: Prefeito Municipal Paulo Gilberto Schmitt que, 
agradeceu a bela recepção da comunidade. Dizendo: “É sempre uma alegria retornar a este 
lugar que tem grande importância para o nosso município. Hoje, damos início às 
comemorações da Semana do Município, celebrando os 38 anos de emancipação política de 
Progresso — uma história construída com trabalho, união e dedicação de nossa gente. É 
uma honra registrar a presença da vereadora Claudia Corvino, representante da cidade 
italiana de Vernole, e também destacou que esteve no município o cônsul da Itália, Valério 
Caruso, que muito nos prestigiou com sua visita. Quero destacar um momento especial: o 
município de Progresso está retomando o intercâmbio com Vernole, um projeto iniciado em 
1999 e que agora volta com força total. Como parte desta retomada, sete jovens de nosso 
município viajarão à Itália entre os dias 15 de janeiro e 13 de fevereiro de 2026, levando 
consigo a nossa cultura, nossos valores e o espírito progressense. Também gostaria de 
mencionar o trabalho do vereador Ronaldo, que apresentou o pedido de um importante 
projeto para esta comunidade: a canalização de 300 metros, com investimento estimado em 
R$ 600 mil reais. Trata-se de uma obra significativa, cujo projeto já está tramitando junto ao 
Estado, e que certamente trará benefícios e segurança para todos os moradores. Seguimos 
firmes no propósito de trabalhar pelo progresso de nosso município e pelo bem-estar das 
pessoas. Cada ação, cada projeto e cada parceria são pensadas para melhorar a qualidade de 
vida da nossa população e construir um futuro ainda melhor para Progresso. Manifestou-se 
a vereadora de Vernole, Claudia Corvino, disse estar muito feliz por estar aqui, sentindo uma 
grande emoção por conta de suas origens italianas e expressando orgulho por elas. Destacou 
também a importância do intercâmbio com os jovens, que oferece a possibilidade de abrir a 
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mente, estudar novas línguas, conhecer novas culturas e, assim, abrir portas para o futuro. 
Agradeceu pela hospitalidade. Em seguida, entregou um presente da cidade de Vernole ao 
vereador Ronaldo Paloschi. Após no uso da tribuna o Vereador Marildo Gottardi 
Progressistas, colocou que é com grande satisfação que venho hoje expressar meus 
agradecimentos à comunidade de São Luís e ao vereador Ronaldo por trazer esta importante 
iniciativa de realizar a Sessão nessa comunidade. Lembrou que, em 1999, foi sancionada a 
primeira lei relacionada ao intercâmbio com Vernole tão significativo para nossos jovens. 
Tivemos a honra de receber em nossa cidade o senhor Valério Caruso, bem como a 
vereadora Cláudia Corvino, pessoas que contribuíram de forma decisiva para que esse 
projeto se tornasse realidade. Não posso deixar de destacar também o papel fundamental 
de Leida Battisti e Sandra Martini, nossa conterrânea, que tanto colaboraram para o sucesso 
desta iniciativa. E que sete alunos, acompanhados da professora Leida Battisti, participarão 
deste intercâmbio, reafirmando a importância de mantermos viva essa experiência para 
nossas futuras gerações. É essencial que não deixamos este intercâmbio cair no 
esquecimento, e que juntos estudamos uma maneira para que o município auxilie na 
cobertura de parte das despesas, garantindo a continuidade desta ação de grande relevância 
educacional e cultural. Aproveito a oportunidade para parabenizar o vereador Rogério pela 
iniciativa de homenagear o senhor Omar, uma homenagem justa e merecida. Por fim, 
gostaria de destacar que, sexta, sábado e domingo, foi realizada o maior rodeio do CTG 22 
de Novembro, em Lajeado. Parabenizo a patronagem pela excelente organização deste 
evento, que valoriza nossa tradição e cultura. O Vereador Ronaldo Paloschi MDB, disse: 
Quero agradecer profundamente à vereadora de Vernole Claudia Corvino pela lembrança, a 
todos os presentes ao pronto atendimento de seu pedido da sessão nesta comunidade. 
Colocou o Vereador que carrego comigo muitas memórias deste lugar. E não tenho 
vergonha de compartilhar que, muitas vezes, pegávamos as frutas que os fruteiros deixavam 
para trás. Essas lembranças simples moldaram quem eu sou e me ensinaram o valor da 
humildade e da esperança. Tive a honra de atuar nas administrações do Paulo Gilberto 
Schmitt e do Luís Paulo Manini e, depois de duas tentativas, hoje estou aqui, no Poder 
Legislativo. E faço questão de dizer: eu só cheguei até aqui porque vocês acreditaram em 
mim. Porque cada um de vocês depositou confiança em uma proposta, em um sonho, em 
um trabalho que construímos juntos. Nós temos apenas um voto, mas vocês têm o poder de 
transformar vidas — e transformaram a minha. Meu agradecimento é sincero e cheio de 
emoção a cada pessoa presente nesta noite, aqui em São Luís. Quero que saibam: levarei 
comigo a força, o diálogo e o espírito desta Casa. Não lutaremos por uma só comunidade, 
mas por todas, porque cada canto desta terra merece ser ouvido, cuidado e respeitado, e 
uma estrada não se constrói sozinha. Ela nasce do esforço, da união e da dedicação de 
todos. E é assim, juntos, que vamos seguir em frente. Presidente da Casa vereador Marino 
João Bozzetti manifesta seu mais sincero agradecimento a todos os presentes e enaltece a 
relevante sessão realizada na comunidade de São Luís, dedicada parte da sessão a 
homenagear o ilustre cidadão Omar cujo mérito é motivo de orgulho e inspiração para 
todos, e declara encerrada a presente sessão com a leitura da ordem do dia da sessão 
ordinária em 01 de dezembro de 2025. São Luis/Progresso 24 de novembro de 2025 


